



月光下的新繁小镇

◎成都市新都区三原外国语学校六年级三班 邹文字

开篇以优美的环境描写引入,将繁星、月光与静谧小镇相融合,营造出如梦如幻的氛围,为下文具体描绘月光下的新繁做好铺垫,“轻抚”一词赋予月光以人的动作,生动形象,让读者能真切感受到月光的柔和。

繁星闪烁,月光如银,轻柔地洒落在静谧的小镇之上,这便是我的家乡新繁。每至夜晚,在月光的轻抚下,它愈发显得宁静而秀丽。

东湖公园可谓整个新繁小镇最为耀眼夺目的一颗明珠。当皎洁的月光倾洒在湖面,整片湖水波光粼粼,宛如撒上了一层细碎的金箔,闪耀着迷人的光芒。公园内那曲折蜿蜒的小径上,不时可见一对对情侣十指紧扣,相互依偎着缓缓漫步;时而有精神饱满的老人悠然踱步,尽情享受着这份宁静。湖畔的垂柳在轻柔的晚风中微微摇曳,柳枝轻拂,仿佛在低声诉说着那些古老而神秘的传说。湖中的游鱼也按捺不住寂寞,在月光的照耀下欢快地穿梭嬉戏,为这宁静的夜色增添了几分灵动与生气。

小镇的街道在月光的笼罩下,宛如披上了一件华丽的金色霓裳,显得格外梦幻迷人。放学归来的学生们结伴而行,银铃般的欢笑声在夜空中久久回荡,为小镇注入了青春的活力。道路两旁挺拔的银杏树,叶片在月光的映照下闪着光,远远望去,恰似无数金色的蝴蝶在夜风中翩翩起舞,惊艳迷人。

蜿蜒流经小镇的河流,在月光下显得格外宁静祥和。河面上偶尔有鱼儿跃出水面,溅起一圈圈细密的涟漪,打破了水面的平静。河岸边的石块在月光的照耀下显得更加坚毅稳重,它们年复一年地守护着这条滋养小镇的河流,也守护着小镇独有的那份宁静与美好。

月光笼罩下的新繁小镇,处处散发着一种超凡出尘的宁静与美丽,宛如一个精心雕琢的梦幻仙境,让人沉醉其中,乐而忘返。

评语

这篇作文堪称一篇描绘月光下小镇美景的佳作。作者以细腻的笔触、丰富的想象力和多样的修辞手法,将新繁小镇在月光下的宁静与美丽展现得淋漓尽致。开篇环境描写引人入胜,迅速将读者带入梦幻氛围。文中对东湖公园、小镇街道、河流等不同场景的描写,各有特色又相互呼应,从多个角度勾勒出小镇的全貌。比喻、拟人等修辞手法的巧妙运用,使景物描写生动形象,充满趣味与生机。结尾总结全文,再次强调小镇的宁静美丽,抒发沉醉之情,给人留下深刻印象。整篇文章结构清晰,语言优美,情感真挚,是一篇优秀的写景作文。

(指导教师:成都市新都区扬帆学校 李胜)

对东湖公园的描写极为精彩。运用比喻的修辞手法,将波光粼粼的湖面比作撒上细碎金箔,生动展现出湖面在月光下的璀璨。对小径上情侣和老人的描写,增添了生活气息。而垂柳“诉说传说”、游鱼“按捺不住寂寞”,运用拟人的手法,赋予自然景物以人的情感和动作,使整个画面充满生机与趣味。

对河流的描写细腻而富有情感。先整体描绘河流在月光下的宁静祥和,接着通过鱼儿跃出水面溅起涟漪的动态描写,动静结合,增添画面层次感。对河岸边石块的描写,赋予石块以守护的使命,使其仿佛有了生命,深化了主题,表达出作者对小镇宁静美好的珍视。